



“星”愿与祝福

希望临近毕业的时候，徐州的地铁能够建好！
——网友谢欢

爱我徐州，愿徐州富强！
——网友张美容

希望家乡徐州更加美丽，保护好徐州的绿水青山，就是保护好徐州的金山银山，祝愿徐州人民安居乐业，祖国繁荣富强。
——网友王乙如

希望能建造一个流浪狗和流浪猫的收留地，让小动物不再受到伤害。
——市民王世钰

看着家乡徐州越来越美丽，城市发展日新月异，大家发自内心的自豪，希望徐州发展得更快，江苏发展得更好。
——市民朱爱君

希望我的家乡徐州越来越好，城市越来越漂亮！
——网友周杰

请相信，我们会做得更好！
——网友李凤

走遍五洲，难忘徐州，祝福家乡徐州，祝福大江苏。
——网友席倩

希望江苏越来越繁荣，祖国越来越强大。
——市民孙雨欣

祝福徐州越来越好，徐州地铁早日开通。
——网友谭琳



最美定妆照 徐州

徐州云龙湖
孙井贤 摄

一城青山半城湖

徐州：秀比江南的创新创业沃土

三面青山、叠翠连绵、烟波浩渺、风景如画……徐州市民孙先生晒出的一张云龙湖最美定妆照，让无数人神往。经过创造性的生态修复，徐州从“一城煤灰半城土”，变成了“一城青山半城湖”，美若西子，秀比江南。

徐州有的，不仅是山水美景，还有“五省通衢”的交通便捷，更有创新创业的平台和沃土，吸引着各方人才汇聚到这里学习和工作和生活。优美的自然风光和现代化城市风貌交相辉映，一个繁荣文明和谐的新徐州正在崛起。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪 特约记者 陆金玉 曹斌

云龙湖景区 徐州人心中最美的城市客厅

“来，看我大徐州美景！”孙先生晒出的这张云龙湖最美定妆照，引发无数网友围观。照片中，湖光山色和城市相映生辉，烟波浩渺，尽收眼底，足以让任何一个外地人惊叹。

云龙湖景区气势磅礴，蔚成大观，堪称徐州城内最耀眼的明珠，也是徐州人心中最美的城市客厅。2016年8月，云龙湖风景名胜区获批国家5A级旅游景区，成为徐州首个国家5A级景区。

得以升华的，不仅仅是一个景区。近年来，一场“把最美的风景留给百姓”的还绿于民工程持续展开，徐州市委、市政府大力实施五大行动计划，让“天更蓝、地

更绿、水更清、城更靓、路更畅”。

通过生态治理修复、敞园改造、规划建园等措施，徐州已建成5000平方米以上公园绿地177个，服务半径覆盖率达到90.8%，构建了功能完善、分布均衡、全部向市民免费开放的城市公园体系。

经过创造性的生态修复，徐州从“一城煤灰半城土”变成了“一城青山半城湖”。徐州市区72峰逶迤岭秀，7座湖泊风姿绰约，森林覆盖率达32%，成为美若西子、秀比江南的中国优秀旅游城市，先后获得国家森林城市、卫生城市、生态园林城市和省优秀管理城市等称号。

联通“最强大脑” 构建多层次创新平台

徐州有的不仅是山水美景，还有深厚的文化底蕴，以及“五省通衢”的便捷交通。这座久负盛名的历史文化名城，五省通衢，商贾云集，“楚韵汉风”、“北雄南秀”。前不久，国务院批复了徐州市城市总体规划，进一步明确徐州为淮海经济区中心城市，打开了未来发展的广阔空间。

筑巢引凤、创新平台的搭建，是推动创新要素集聚的首要条件。为此，徐州高标准建设“一城一谷一区”创新平台载体，形成区域创新四大核心阵地，通过科技文化要素等带动生产要素集

聚，实现“平台集聚——企业集聚——产业集聚”的发展路径。

为了实现这一目标，平台类项目及人才引进正在紧锣密鼓地进行。

2017年8月份，由徐州市政府主办的徐州·硅谷科技交流中心揭牌仪式，于中关村硅谷创新中心举行。徐州市委副书记、市长周铁根在主题演讲中表示，徐州高度重视以国家科技合作推动“创新徐州”建设，深入实施创新驱动发展战略，大力推进以科技创新为核心的全面创新，为老工业基地全面振兴汇聚强大动能。

聚力创新 初步走出一条特色转型发展新路

今年8月份，徐州市鼓楼区云创科技园正式开园。这座定位以人工智能、虚拟现实技术、大数据、电竞动漫等新一代信息技术产业为主导的科技园区，集聚了一批高端高新产业。

实际上，近年来，徐州的高科技园如雨春笋般涌现——在泉山区，有中国矿业大学国家级科技园、中关村信息谷；在铜山区，有徐州市高新技术开发区；在邳州，非晶科技产业基地正努力打造千亿级产业；在新沂，医药大健康领域最富科技感和体验感的现代智慧创新园区，朝气蓬勃。

徐州市委书记张国华在不同场合表达了他的施政心路，徐州将着力构建“产业+企业+平台+高校+人才+金融+政策”的区域创新体系，加快建成国家创新型试点城市。为此，徐州搭建了高水平建设徐州产业技术研究院、江苏淮海科技城、徐州科技创新谷、潘安湖科教创新区等“一院一城一谷一区”创新平台，并与省产研

院签订协议共建道路工程技术和装备研究所。此外，华为大数据产业园、软通动力创新综合体等平台类项目也已落地建设。

在建强创新人才队伍方面，徐州实施了年度“222”引才工程，聚焦产业大力引进高端双创人才，成功引进剑桥大学张祥成院士团队、清华大学王玉明院士团队等领军人才。此外，徐州还努力加强高技能人才培养，支持县（市）创办高职院校，促进产教融合发展，打响“徐州工匠”品牌。

聚力创新，加快发展动能转型、产业转型、开放型经济转型、社会转型、生态转型和体制转型，徐州初步走出了一条有特色的转型发展新路。徐州主要经济指标增速连年高于全国全省平均水平，2016年，徐州实现地区生产总值5808亿元、增长8.2%，经济总量居全省第五位，今年上半年地区生产总值增长7.8%，经济发展在全省位次不降、份额不减、质量提升。



坐落在4A级景区内的鼓楼云创科技园 鼓宣供图

